



В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНІЗАЦІЯХ

### Пересмотрели условия

Президиум обкома профсоюза работников связи утвердил условия социалистического соревнования колхозников предпринятия за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Этими условиями предусмотрено досрочное выполнение государственного плана, повышение эффективности производства и улучшение качественных показателей, а также ускорение темпов роста производительности труда и более рациональное использование материальных ресурсов. Победители соревнования будут награждены Почетной грамотой и денежной премией, управления связи и отраслевого обкома профсоюза.

### Идут

### Отчеты и выборы

В связи с этим во многих организациях отмечается возросший уровень организаторской работы профгрупп и профсоюзных комитетов. Полномочие оценки трудающихся деятельности профгрупп бригады коммунистического труда из СУ-4 треста «Кемеровотрестстрой», где профгруппом М. Г. Дрожжин.

Коллективы выступили инициатором областного соревнования за достойную встречу Дня строителя. В результате применения передовых методов и четкой организации труда бригады к профессиональному празднику выполнили задание четырех лет пятилетки. Работая с наивысшей производительностью труда, коллектив добился выполнения сменных заданий в натуральных показателях на 120 процентов. За счет рационального и бережного использования строительных материалов на лицевой счет бригады записано с начала пятилетки три тысячи рублей.

### Как дела, подросток?

Ход Всеобщего смотра условий труда подростков и дальнейшее повышение их профессионального и общеобразовательного уровня на предприятиях и в организациях области станут предметом обсуждения на заседании президиума облсовпрофа.

На некоторых предприятиях, в частности технической легкой промышленности, сельского хозяйства, неудовлетворительно организовано производственно-техническое обучение молодых рабочих. Поэтому подростки, получив квалификацию, долгое время не спрашиваются с нормами выработки.

В Беловском локомотивном депо, например, хозяйственными руководителями нарушают порядок предоставления отпусков подросткам, но завод шахтной автоматики учащимся не предоставляются льготы, предусмотренные законодательством. Администрация и профсоюзные комитеты объединения «Кузбассэлектромотор», комбината «Шелковых тканей» Анжерского машиностроительного завода не заботятся об организации досуга подростков. Не удивительно, что молодые рабочие в этих коллективах совершают прогулки, допускающие правонарушения.

Постановление, принятное президентом облсовпрофа, обязало хозяйственные и профсоюзные органы уделить самим пристальное внимание подросткам, занятым в производстве.

### Без травм и аварий

В строительных управлениях и предприятиях треста «Ленинскпромстрой» из 67 бригад 57 взяли обязательство поддерживать почин бригады Героя Социалистического Труда А. Д. Басова работать высокопроизводительно, без несчастных случаев и аварий.

Комплексный план улучшения условий охраны труда предусматривает проведение в тресте в нынешнем году 84 мероприятий. За полгода из них было выполнено более половины. К примеру, в передвижной механизированной колонне № 2 закончена реконструкция вентиляции в цехе изоляции труб. Организован междункт для обслуживания трудающихся Байкальского, Колчугинского строительных управлений и управления производством — технологической комплектации.

Ежемесячно технический совет треста рассматривает вопросы дальнейшего улучшения условий труда и соблюдения правил техники безопасности на строительно-монтажных работах, проверяет выполнение ранее принятых решений. Каждый вторник в управлении проводится день охраны труда. Постоянное внимание этим вопросам значительно (на 24 процента) уменьшило частоту производственного травматизма. Сократился на 11 процентов и общий показатель травматизма.

Р. ЕРШОВА.

Всекузбасский фонд экономии

# ЗАКОН УМЕЛОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В первой половине 1977 года хозяйственными руководителями, цеховыми партийными и профсоюзными организациями некоторых подразделений нашего треста ослабили внимание к экономии и бережливости. В результате хуже стали использовать электроэнергию, уголь, бензин, дизельное топливо.

Вопрос об этом обсудили на расширенном заседании парткома. Тогда же утвердили общегородскую комиссию по экономии топливно-энергетических ресурсов. В ее составе одиннадцать человек — главные специалисты, бригадиры, передовые рабочие, в большинстве своем коммунисты.

Впоследствии к постановлению парткома мы возвращались не раз. В практике комитета были отчеты председателя комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов, а также главных специалистов и хозяйственных руководителей смотряко-конкурсы рационализации использования топлива, горюче-смазочных материалов и электроэнергии, рейдовые проверки. Повсеместно устанавливали счетчики электроэнергии, улучшили эксплуатацию кабельных сетей...

Уже в 1977 году коллективы «Ленинскпромстроя» не только уложились в лимит, но и добились некото-рой экономии. Но наиболее благотворно реализованные организационно-технические и полити-ко-воспитательные меры пришли на работу в сентябре прошлого года в паркотом поступил сигнал о начале нового лучшего тех-что были в тресте в девятой пятилетке.

И все же нет-то да появляется какое-нибудь звено в единой трестовой системе сбережения государственных ресурсов. В сентябре прошлого года в паркотом поступил сигнал о начале нового лучшего тех-что были в тресте в девятой пятилетке.

За бесконтрольность расходования горюче-смазочных материалов системы сбережения государства механизации В. А. Дулляковым, секретарем парткома треста «Ленинскпромстрой».

В. МАТВЕЕВА, секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

г. Ленинск-Кузнецкий.

расходования бензина. Направили туда специальную комиссию. Факты подтверждены: только за два месяца на участке было разбазарено около двух тонн горючего.

Результат проверки обсудили на расширенном заседании парткома. На него пригласили и хозяйственных руководителей, главных специалистов и строгий учет и хранение горюче-смазочных материалов. Укреплена трудовая дисциплина из других подразделений треста.

В принципиальном разговоре выяснилось, что бензозаправщица Е. Т. Большакова изменила вспомогательный вопрос и доложила комитету, что многое изменилось к лучшему. Изжиты привычки, наложены строгий учет и хранение горюче-смазочных материалов. Укреплена трудовая дисциплина из других подразделений треста.

Коллектив треста под руководством парткому изыскивает новые резервы экономии. В июне этого года на заседании парткома утверждены мероприятия по усиленнию режима экономии топлива, горюче-смазочных материалов и электроэнергии в осенне-зимний период 1979—1980 гг. Намечено обеспечить стабильный резерв электроэнергии для бетоностроительного узла, подготовить к работе десантников предварительного подогрева бетона в кузовах автомобилей на участке вспомогательных механизмов, установить дифманометр для учета расхода пара в УПТК, систему отопления вагончиков в Кольчугинском строительном подъездном подключить к одному котлу. Выполнение этих и других мероприятий, усиление политико-массовой работы позволит коллективу треста внести новый вклад в всекузбасский фонд экономии.

За бесконтрольность расходования горюче-смазочных материалов системы сбережения государства механизации В. А. Дулляковым, секретарем парткома треста «Ленинскпромстрой».

В. МАТВЕЕВА, секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

г. Ленинск-Кузнецкий.

## ТРУДОВОЙ РИТМ РОССИИ

Работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за успешное выполнение годового плана и готовясь к встрече 62-й годовщины Великого Октября, социалистической революции, обеспечили в январе—сентябре дальнейшее развитие производства, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, об итогах выполнения Государственного плана промышленности РСФСР за девять месяцев 1979 года.

Приrost промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 2,8 процента. Среднесуточное производство продукции снизилось на 3,1 процента. Производительность труда возросла на 2,3 процента; за счет этого получено 86 процентов прироста промышленного производства. План по реализации

продукции выполнен на 99,7 процента.

Первый полигон плана девяти месяцев по добыве газа, выпуску приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, отдельных видов оборудования и сельскохозяйственных машин, некоторые пищевые продукты, ряда товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и других изделий.

Вместе с тем, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, недополнен план девяти месяцев по добыве и переработке нефти, производству горючего проката черных металлов, минеральных удобрений, деревянной древесины, бумаги, некоторых товаров широкого потребления. Отдельные производственные объединения и предприятия не выполнили установленные

задания по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, на-коплениям, не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами.

Несколько улучшились технико-экономические показатели работы ряда отраслей и качества выпускаемой продукции.

Основой и началом выпуск сячики тысяч новых видов продукции: снят с производства ряд устаревших изделий.

Объем производства продукции сопоставим с соответствующим периодом прошлого года на 19 процентов.

Коллективы промышленных предприятий и объединений в ходе социалистической соревнования принимают меры по устранению имеющихся недостатков, повышению эффективности производства, качества продукции.

(ТАСС),

В Заводском районе горо-

да выросло большое красивое здание. Технические возмож-ности нового предприятия уже оценены хлебобаки: впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На СНИМКАХ: резчики-вырубщики склада склада готовой продукции.

Фото С. Удовиченко.

г. Прокопьевск.

В НОВОСЕЛЬЕ ЗАВОДА

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение муки, установлено современное оборудование, наложена

контейнерная транспортировка продукции. А продукция эта круглый годовый хлеб, батоны, сэндвичи, рожки, сдобы, пирожные, торты... Одно 45 тонн хлеба в сутки будет отправлять пекарии в булочные.

На втором хлебокомбинате Новокузнецка — новоселье.

Обживает новые цехи четвертый завод, который возведен на озере ученые хлебобаки:

впервые в области пред-сторонне бестарное хранение

# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

## ЗАЯВЛЕНИЕ У. К. КЕККОНЕНА

ХЕЛЬСИНКИ, 2. (ТАСС). Здесь распространено следующее заявление президента Финляндской Республики У. К. Кекконена: в Финляндии с изобличенностью следят за развитием международной политики в последние месяцы. Европа, кажется, находится на пороге нового витка в гонке вооружений, то время как переговоры по разоружению, имеющие отношение к нашему континенту, топчутся на месте. В этой ситуации каждый должен осознать свою ответственность за будущее человечества. Ни одну возможность для достижения решения путем переговоров нельзя оставить неиспользованной.

В Финляндии положительно восприняли недавнюю речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, в которой он выдвинул ряд важных инициатив, направленных на укрепление безопасности в Европе. Отрадно отметить,

**НОВОСТИ  
СОБЫТИЯ  
ФАКТЫ**

**ТОЛЬКО  
НАТЮРМОРТЫ**

Новая экспозиция открылась в Новокузнецком музее изобразительного искусства. Это выставка «Натюрморт в русском, советском и западноевропейском искусстве». Для просмотра любителям живописи представлены около 150 картин из собраний шести сибирских городов: Кемерова, Новокузнецка, Новосибирска, Омска, Тюмени и Барнаула.

Особенный интерес вызывает Художественный натюрморт с виноградом», — натюрморт П. Кончаловского, картина народного художника СССР А. М. Герасимова «Бледеет ночь».

А. СЕВЕРЦЕВ.  
г. Новокузнецк.

**«НАПРАВЬТЕ  
НАШИ ДЕНЬГИ  
В ФОНД МИРА»**

Советские люди не хотят войны. И они подтверждают это своим мирным созидающим трудом, своим вкладом в Фонд мира.

Так, коллекция цеха № 4 объединения «Кузбассэлектромотор» внес в Фонд мира 1774 рубля, цех № 34 и 21 — 777 рублей и 393 рубля.

А всего машиностроители «Кузбассэлектромотор» внесли в Фонд мира 30 105 рублей. Н. ОБОРИНА.  
г. Кемерово.

**С ЭМБЛЕМОЙ  
КЕМЕРОВА**

Успешными темпами ведутся в Заводском районе областного центра работы по благоустройству. Только с начала этого года здесь заасфальтирован 21 километр дорог, высанено около пяти тысяч деревьев, санье шести тысяч кустарников.

В канун 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции работники ремонтно-строительного цеха объединения «Азот» на выездной Пионер, соорудили фундаментальную стелу — указатель с изображением эмблемы города.

Р. АЛЕКСАНДРОВ.  
г. Кемерово.

**ГОРОДСКОЙ СЛЕТ  
БРИГАД**

Просторный зал Дворца культуры «Победа» переполнен. Здесь состоялся городской слет ученических бригад, который подвел итоги пятой трудовой четверти.

Около полутора тысяч школьников Юрги работали летом в трудовых объединениях старшеклассников, 540 учащихся отдохнули и трудились в лагере «Росинка», на овощных плантациях пригородного села «Зиминовский». Многие учащиеся были в учебнических бригадах при школах. По заданию жилищно-коммунальных отделов предприниматели занимались благоустройством, ремонтировали школы.

Ну, конечно, активное участие школьники приняли осенью уборке картофеля.

Слет завершился выступлениями школьных бригад.

В. ВОРОНИН.  
г. Юрга.

**УХОДЯТ ПАРНИ  
В АРМИЮ**

В селах и поселках Яшкинского района, как и повсюду, стало доброй традицией устраивать торжественные проводы призывников. Уходят служить в армию молодые люди рождения шестидесятых первых.

В тяжелом селе «Таловский» собрались те, кто идет в ряды Советской Армии, и те, кто их провожает — родители и руководители хозяйств, друзей и товарищи. Призывающие славно поработали на селе и заготовили кормов, на уборке урожая и вспашке земли. Например, молодой механизатор Николай Обухов, отслуживший на пакете, выполнил сменные задания на 120 и более процентов, а Александр Березовский и Алексей Шевин — на уборке урожая.

Ветераны труда и Отечественной войны поблагодарили парней за доблестный труд и дали наказ честно служить Родине. Руководители села помогли ребятам вручить памятные подарки, а участники художественной самодеятельности дали концерт.

Ф. МИНИЧЕВ.  
Яшкинский район.

## «РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ»

Эти письма кемеровчан со словом «спасибо» пришли в редакцию газеты «Кузбасс» в один день. Авторы, отказавшись на статью «Сколько стоит спасибо?» («Кузбасс», 17 октября с. г.), рассказывают о россыпях добрых душевной, бескорыстности, о других чертах характера советских людей, с которыми судьба свела их совершенно случайно.

**Спасибо,  
товарищ таксист!**

Хочу через газету сказать спасибо шоферу такси № 98-10 В. Иванилову за помощь и участие.

А дело было так. Я провожала на вокзал маму, которой 65 лет, и сестру с грудным ребенком. Посадила их в московский поезд. И уже после отхода поезда обнаружила, что я бысты осталась у меня в сумочке. В расторопности я обратилась к диспетчеру вокзала: «Что же мне делать?» Мне посоветовали дождаться поезда на станции Топки пешком — «безбилетникам» передать мою искреннюю благодарность доценту А. Л. Каганову.

Было много подобных мелочей. Хочу через вашу газету передать благодарность Марии Петровне Красновской, которая первый раз принесла моего сына, и воспитателю Тамаре Ивановне и Нине Георгиевне, которые проводили малышей из яслей в детский сад.

Супруги СУРБАШЕВЫ. г. Кемерово.

### Консультация

**Доцента В... поезде**

Я хочу через вашу газету передать благодарность В. Иванилову за помощь и участие.

Я хочу через вашу газету передать благодарность доценту А. Л. Каганову.

А. Е. КАРАТАЕВ.

при таком же приступе мне в поликлинике Кировского района поставили диагноз: острый гастрит. Теперь приступ повторился...

В нашем вагоне ехал доцент Кемеровского медицинского института Аркадий Львович Каганов. Он пришел к нам в купе, осмотрел меня и сказал, что у меня гастрит, аппендицит и проделанный может стать опасным для жизни. А. Л. Каганов сделал все необходимое для того, чтобы меня госпитализировали на следующий же день.

Диагноз подтвердился. Мне сделали операцию.

Теперь, радущие, отличное лечение — все это идет людям на пользу. После отдыха в «Лебяжьем» я, например, чувствую себя много лучше.

Н. ЕЛЬКИН,

мастер спорта

Кемеровской ГРЭС.

### Советский характер

Приступил к работе

в Кемерове

Валентину Григорьевну Лузину,

Луизу Дмитриевну Абрамову,

Нину Алексеевну Козыреву,

и других работникам этого

лечебного учреждения. Леч-

тись здесь не только медикамен-

тами и физиопроцедурами, но

и добрым отношением, улыб-

кой, вниманием.

П. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.

Г. РЫЖОВ.

М. ЕЛДИЗДЕ

и др.

С. СВАНАДЕ

и др.